我区 4.2 万余名辅警全部实现由当地财政保障

呼和浩特讯 2020 年以来,自治区公安厅积极争取自治区编制、公务员主管部门支持,在面向社会公开招录人民警察的专场考试中,针对部分岗位设置"两年公安工作经历"条件,有178 名辅警顺利通过人民警察招录考试,为辅警考警开辟了一条通道。2022 年1月1日起,《内蒙古自治区公安机关警务辅助人员条例》正式实施,这标志着内蒙古辅警队伍的法治化建设从

此驶入快车道。

该条例明确了辅警的招聘程序和条件,规定公安机关应当与辅警签订书面劳动合同,依法确定双方的权利义务、合同期限、试用期、工作内容、工作时间、休息休假、劳动报酬、社会保险、劳动保护、劳动条件和职业危害防护以及解除终止合同情形、违约责任等内容。条例强调公安机关应依法为辅警办理基本养老、基本医

疗、生育、工伤和失业等社会保险,缴存住 房公积金等。特别优秀的辅警报考公安机 关职位,按照有关规定优先录用。

在管理监督方面,条例还明确公安机 关应当对辅警实行层级化管理,辅警层级 间实行考核晋升和选拔晋升。公安机关应 当对辅警思想政治素质、工作能力、工作 作风、工作绩效、遵纪守法等情况进行考 核,考核结果作为层级升降、奖惩、薪酬调 整和续聘解聘的依据

目前,全区公安机关共有辅警 4.2 万余人,其中,男性占 74%,女性占 26%。全区辅警平均薪酬待遇从改革前的不足 2 万元/年,增长到现在的 4.2 万元/年,且全部实现由当地政府财政保障。社会保险等"五险"缴纳率达到 98%,住房公积金缴存率达到 73%,实现了大幅度增长。

(刘晓君)

教育活动彰显特色 丰富监所节日生活

包头讯 为让罪犯安心改造,度过一个祥和安定的元旦佳节,包头监狱在元旦期间落实"五个一"工作举措,辞旧迎新庆元日

开展一次节前安全动员讲评会。2021年12月31日,各监区分别召开节前动员讲评会,对节日期间罪犯的改造活动提出具体要求,强调服从监规纪律,教育罪犯安心踏实改造。

组织全体罪犯拨打一次亲情电话。元旦期间,组织罪犯拨打亲情电话,确保每名罪犯至少能与家人通话一次,汇报改造成绩,畅通亲情沟通渠道,送去节日问候。

开展一次"三无"、特困人员座谈会。开展"三无"、特困人员座谈会,总结过去一年罪犯的服刑改造表现,表达监狱对他们的节日帮困之情,对新一年的改造提出殷切希望。

组织罪犯书写"一封家书"活动。纸短情长,见字如面,"一封家书"既可以缓解罪犯思乡心切的情绪,也让他们全面汇报参加"积极改造,认罪悔罪,不给国家添负担,不给社会添麻烦,不给家庭添累赘"集中教育情况,让教育改造成果更为社会所知。

组织一次文体娱乐活动。节日期间,监狱组织发放了象棋、足球、篮球、排球、乒乓球、毛毽等八大类共计500余种文体活动用品,开展10余项文体娱乐活动。各监区、医院有计划、有秩序地组织罪犯开展棋类、球类、文艺、趣味等各种活动,丰富罪犯节日生活。

集中宣传营造氛围推动法律援助工作

乌兰察布讯 为了进一步广泛宣传《中华人民共和国法律援助法》,提高广大群众对法律援助的知晓率,扩大法律援助的影响力,近日,乌兰察布市司法局在集宁区中心广场积极开展了宣传活动。

活动以宣传《中华人民共和国法律援助法》颁布实施的重要意义及其重点内容为主题,采取发放宣传资料、讲解相关内容、解答法律咨询等方式展开。

活动中,宣传人员向过往群众发放了《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国民法典》等宣传材料 2000 余份,宣传手提袋、大礼包等宣传品 1500 余件,并向群众耐心细致地讲解了法律援助的申请条件、范围、程序等相关知识,引导广大群众特别是困难群体,依法维护自身合法权益。活动现场宣传氛围浓厚,社会效果良好,获得了群众的好评。

活动现场,各行业部门工作人员根据自身业务解答了群众提出的问题,从专业角度为群众排忧解难。既宣传了法律,又彰显了人文关怀,更暖了人民群众的心。此次宣传活动不仅有效地提高了《中华人民共和国法律援助法》在群众中的知晓率,也有利于在全社会营造学法、知法、守法、用法的浓厚氛围。

今后,该局将以此次《中华人民共和国 法律援助法》宣传活动为契机,继续深入开 展法治宣传教育,提高法律服务水平和质 量,为弱势群体的合法权益提供优质、高效 的法律服务。 (自治区司法厅供稿)



深入市场督导检查 压实消防安全责任



呼和浩特讯 近日,内蒙古消防救 援总队总队长李俊丰一行先后到呼和 浩特市凯德广场和东瓦窑批发市场等 单位进行督导检查。

凯德广场是一座包括购物中心、住宅、SOHO和办公楼等多种业态的商业综合体,建筑面积约10万元量超过2万人次,是呼和浩特市有代表性的大型商业综合体。在凯德广场,李俊丰详细了解了该单位消防安全管理情况,实地查看了消防控制室值班值守、安全出口、消防车通道、餐饮场所火源、电源管控等情况,随机设置火情的动了微型消防站。对于检查中发现即问题,李俊丰要求呼和浩特支队立即问题,李俊丰要求呼和浩特支队立即

下发法律文书、落实整改措施,形成工作闭环。

东瓦窑批发市场占地约 6.6 万平方米,建筑面积约 1 万平方米,交易高峰日交易量 70 多万公斤,客流量 3 万人次,车流量 1 万余台次。该市场批发的蔬菜、粮食、调味品商品量,分别占到全市消费量的 2/3、1/3、3/4。在东瓦窑批发市场,李俊丰实地查看了周边消防水源、电气线路和取暖设施等安全防护措施落实情况,要求单位负责人严格落实消防安全主体责任,彻底消除用火、用电等动态消防安全隐患,坚决避免火灾事故的发生。

李俊丰指出,大型商业综合体是 城市现代文明的重要标志,直接关系 人民群众生命安全和生产生活,关乎城市运行安全和经济社会发展大局。蔬菜批发市场同样具有人流量大、火灾风险高的特点,直接关系着人民群众的"菜篮子",是保障民生的重要环节。全区消防救援人员要提高政治位、增强底线思维和忧患意识,强护"为贵医政府分忧、为人民群众守护"的责任担当,统筹把握好"疫情防分好"的为在联系,认真分析研判大型商业综合体、集贸市场年终密集促销、商铺施工改造及企业高负荷生产带来的动态消防安全风险,牢牢守住不发生大火这条主线,确保人民群众的生命财产安全。

(内蒙古消防救援总队供稿)

守住安全底线 聚焦民生关切 服务发展大局 《内蒙古自治区"十四五"市场监管规划》发布

本报讯(记者刘琪)近日,《内蒙古自治区"十四五"市场监管规划》新闻发布会在自治区人民政府新闻发布厅召开。自治区市场监管局副局长徐天平通报了《内蒙古自治区"十四五"市场监管规划》(以下简称《规划》)制定过程、主要内容和相关情况。

据了解,《规划》编制工作从 2020 年 7 月正式启动,在全面总结我区"十三五"市场监管工作成就、科学研判"十四五"市场监管工作发展形势的基础上,自治区市场监管局先后赴 12 个盟市开展 2 轮专题调研,起草过程中向 30 余个委办厅局和全区市场监管系统及自治区政协委员和人大代表、相关行业协会等广泛征求意见,经过精心谋划和科学论证形成《规划》。《规划》是自治区政府审批的"N"类综合保障专项规划,日前已由自治区政府办公

厅印发。

《规划》明确了"十四五"时期市场监 管工作的总体目标,即围绕"守住安全底 线、聚焦民生关切、服务发展大局",到 2025年,基本建成统一开放、竞争有序、诚 信守法、监管有力的现代市场体系,形成 公平、透明、可预期的营商环境,形成党委 领导、政府主导、部门联合、企业主责、社 会参与的大质量工作格局。同时,《规划》 以定量的方式提出了每万人口高价值发 明专利拥有量、消费投诉按期办结率、制 造业产品质量合格率、公共服务质量满意 度、建设助推高质量发展的标准体系项目 等5个重要预期性指标,以及随机抽查事 项清单覆盖率、举报按期核查率、千人农 产品和食品检验量、食品抽检问题处置 率、基本药物抽检合格率、万台特种设备 事故死亡率等6个重要约束性指标。

《规划》创新性提出"4+4"任务模式,即:优化4个环境、完善4个体系(营造宽松便捷的市场准入环境、营造公平有序的市场竞争环境、打造安全放心的消费环境、建设高标准的质量发展环境。建立现代化的市场监管体系、构建高效能的综合执法体系、完善多元集成的协同共治体系、夯实市场监管的基础支撑体系)。综合安排了37项业务,涵盖了当前市场监管常规工作,兼顾了市场监管改革发展需要,为"十四五"乃至更长一个时期构建"大市场"、提升"大质量"、做实"大监管"提供依据并留足空间。同时,《规划》围绕服务高质量发展、服务"两个基地"、守住安全底线三个方面,设置了16个重大项目。

《规划》从强化组织领导、明确责任分工、加强规划评估等方面对各地区各有关部门提出了实施保障的工作要求。